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有機合成化学

【問 1】1) ～4) に示す酸性度または塩基性度の序列は，メトキシ基のどのような電子

的効果によるものか，（ア） ～ （エ）から 1つずつ選び，記号で答えよ。

（ア）誘起効果による電子求引，（イ）誘起効果による電子供与，

（ウ）共鳴効果による電子求引，（エ）共鳴効果による電子供与

0 0 
1)酸性度が高い順 (pKaが小さい順）． ll ll 

ヽ •CH30-CH2-C-OH > CH3-C-OH 

2)酸性度が高い順 (pKaが小さい順） ： 0-OH  > CH30-0-OH 

3)酸性度が高い順 (pKaが小さい順） ： p-oH>〇-OH
CH30 

4)塩基性度が高い順（共役酸の pKaが大きい順） ： CH30-0-NH2 > O-NH2  

【問 2】化合物 1を， Grignard反応を用い，カルビノール炭素 (OHの結合した炭素）に結

合した炭化水素基の導入方法の異なる 3通りの経路で合成したい。 1) ~ 
3) の枠内に示した物質または物質の組み合わせのみを基質および試薬と

ニニニ：二：門冒:0路a:：:；□i]OHC↑[ま：；ごOH
酸を示す。多段階の反応で合成する場合には，各段階の生成物も構造式で

ー

示すこと。

¥ OH 
1) I O,人恥＋FeBr3, Cr03 + HiS04, dil HCI, Mg., PBr3 

2) I亡^ OH+ pyridine, CH3I, COCI2, dil HCI, aq KMn04, Mg, SOCI2 
／ 9 

ヽ
3) Io,久＋AICI3,CO + HCI + AICl3, CH~, dil HCI, Mg 

CI 
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【問 3】枠内に示した物質または物質の組み合わせのみを基質および試薬として用いて，

1) -;'"'5) の化合物を合成する合理的な経路を 1つずつ示せ。使わない物質または物質の

組み合わせがあってもよい。 aq は水溶液， dilHCl は希塩酸を示す。 O—異性体と p—異性体の
混合物からは， p-異性体のみを再結晶により単離できるものとする。多段階の反応で合成

する場合には，各段階の生成物も構造式で示すこと。

1) NHz¢Br 

〇陀＋FeBr3,Fe + aq HCI, HNO叫 S04
／ 9 

2) ？ 〇，文Cl+AICl3,入 Cl+ AICI3, Br2 + FeBr3, Zn(Hg)+aqHCI 
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4) +-NH2 

〇恥＋必要に応じてFeBr3, 02 +必要に応じてFe03,
／ 9 

Fe-+ aq HCI, HNOけ H2S04, H3P02, NaNO戸 aqH2S04

ご゚NH+aqK2co39:NH2,+Cl, Br2 + aq N80H, 
゜aqNaOH 

゜5)人|し，べa,Cul, dil HCI, Li 


